

平安 创建

每处风景都诠释着独特的警营文化

乐清警察文化公园昨开园

本报记者 胡俊剑 通讯员 陈泽润

本报讯 5月29日,乐清警察文化公园正式开放,这是目前全国县级公安机关最大的警察文化公园。

乐清警察文化公园位于乐清市城南街道中心地段,总占地面积19亩,于2016年5月全面竣工。

乐清市公安局局长蒋荣国看着眼前的一切,心里有难以言表的自豪感。一年前,他惊讶地发现,全国几乎没有警察公园。“这类公园可以促进警民关系建设,提升警营文化内涵,邀请市民来警察公园游玩、歇息,更能让大家理解公安工作的辛苦,感受警营文化的魅力。”

据悉,警察公园共有15处风景,每处风景都有其独特内涵,比如主入口的紫铜雕塑,由普通民警、交警、特警形象组成,铜雕背后刻有入警誓词,时刻警醒公安人铭记入警初衷,矢志不渝打造平安乐清;四周环绕喷水池,鱼儿游弋其中,寓意警民鱼水情。平安广场则通过“金盾在前,利剑在后”的设计形象,寓意乐清公安“预防在先,打击在后”的工作理念等。

在公园的次入口,有一尊人物铜像,原型是乐清市公安局原刑事科学技术大队副大队长、痕迹检验工程师杨铭安。铜像前的两个物证牌分别标有“4-15”和“33”两组数字,分别代表杨铭安不幸离世的年月(2015年4月)和扎根痕迹检验岗位的年限(33年)。这



座铜雕也时刻提醒着乐清公安人,为公安工作奉献一生的警精神将永远在乐清警队传承下去。

记者了解到,昨天,乐清市公安局训练基地也正式揭牌。该局负责人介绍,这个多功能综合型训练基地集案件管理、警务训练等功能为一体,设备齐全,投入使用后,将为乐清警方打造一支“激情实干、高效有为、忠诚可靠、永保民安”的铁军发挥重要作用。

PING AN BANG YANG

平安 榜样

交警陈祖照:

实干成“大神探” 巧干成“发明家”

本报记者 张倩 通讯员 谢晓颖

四季青服装市场周边区块一直是杭州交通最为繁忙的地区之一,车多人多,通行压力大。但最近经过时,这里的交通秩序稳步提升,酒后驾车、闯红灯等不文明交通行为已经很难再见到。这其中,杭州交警江干大队四季青中队秋涛路解放路口岗组组长陈祖照和他的组员们功不可没。

实干与创新相结合,是陈祖照工作的写照。自2004年参加公安交通管理工作以来,陈祖照扎根一线,以路面为主战场,练就了一身交通管理的真功夫。而在工作之余,他还主动作为,创新了不少提升交通工作效率和品质的独家“小发明”。因为十二年如一日的出色坚持,陈祖照荣获个人三等功一次,还连续5年被评为浙江省“优秀公务员”。

扎根一线的“火眼神探”

与大多数交警一样,陈祖照的大部分时间都在路面上,路段巡逻、疏导堵点、处理突发、服务市民。要说陈祖照的不同,则得从四季青中队里的一面写着“火眼神探”的锦旗说起。

几年前,杭州市民李先生发现自己的电动车被偷了,本以为找回无望,没想到几天后,他接到一位交警打来的电话,让他抽空到四季青交警中队去领车,他欣喜不已。

这名交警就是陈祖照。原来,陈祖照在岗口执勤时,发现一男子骑的电动车有盗抢嫌疑,于是将男子拦了下来。后经多方核实,男子的车确实是盗抢车辆,陈祖照便利用休息时间,通过多种途径找到了失主的联系方式,将车送还给了李先生。

领回车后不久,李先生专门制作了一面锦旗送给陈祖照,称他为“火眼神探”。

江干区交警大队教导员傅渊告诉记者,自2010年以来,陈祖照通过自己摸索出的“五阶段”查缉工作法,共查获盗抢电动车、摩托车近600辆,执法实绩更是一直名列大队前茅,未出现一起有责投诉。

“看多了就练出来了,一辆车开过去,基本会留意锁扣的位置是否有撬动或更换的痕迹,车主与车辆的气质是否相符等。”陈祖照说,“大多数车主对车的情况都很清楚,但也有少数车主本身也是受害者。”

就在不久前,陈祖照在执勤时拦了一个小伙子,经核查,确定小伙子骑的车是一辆被盗的电动车。但就在陈祖照说要扣车时,小伙子突然蹲在地上哭了起来,而且怎么问也不吭声。直到小伙子将同事叫来,陈祖照才了解到,小伙子因为父亲生病花了很多钱,所以每天打两份工,白天在四季青上班,晚上在万象城一个餐厅打工,为了来回方便,才花了800元买了一辆二手电动车,没想



到这车竟是别人盗抢来的,一时间难以接受。最终,在陈祖照的耐心引导下,小伙子同意扣车。临走前,陈祖照偷偷塞给他几百元钱,让他买辆自行车代步。

“其实严格执法和人性关怀是不矛盾的,主要还是得找到合适的方式方法。”陈祖照说。

交警队里的“小发明家”

一个点烟器、一个车充,和摩托车电瓶相连……在四季青中队交警的摩托车上,记者看到了一个简易版的车载移动电源。就是这个成本不到30元、5分钟就能组装好的随车移动电源,解决了一线民警执勤过程中遇到的装备续航问题,极大方便了交警的日常工作。

这个小玩意儿的发明者正是陈祖照。“我们有时上路执勤时间比较长,警务通和执法记录仪经常会出现没电的情况,尤其是在冬天,没电后,工作很不方便,所以就想到这个点子,自己试着装了一下竟然成功了。”陈祖照说。目前,陈祖照的小发明已经在杭州交警支队推广开来。

作为“我站岗、我尽责、我发现、我解决”的坚定践行者,陈祖照的创新增效的建议和“发明”远不止于此。

以往,交警在处理轻微事故时,都要手写协议书,事故处理效率低下。为此,陈祖照提出开发一个事故快速处理的APP,通过手机终端就能处理事故,真正实现快速处理。如今,这个APP已上线运行,大大提升了事故处理效率,方便了群众。

除了小发明,陈祖照还想方设法提升见警率、管事率和查处率,提升对道路的管控效能。长期以来,陈祖照根据片区交通管理工作现状,积极带领岗组成员落实“1+x”“8+2”长效整治要求,加大对酒后驾车、非机动车和行人违法等社会关注的重点违法行为的查处力度,形成了浓厚的管理氛围。

就在上个月,针对解放东路四季青市场路段存在的易赌、易乱等问题,陈祖照又琢磨出了一份交通组织改造方案,得到了江干交警大队的肯定。

“其实只有交通越来越好,群众出行越来越顺利,才是对我们工作最大的肯定。”陈祖照说。

平安 点滴 PING AN DIAN DI

情侣情感纠纷 老娘舅劝分手

本报记者 陈赛男 通讯员 杨晨

本报讯 一对相恋6年的年轻情侣,最后以分手告终。这本是件令人遗憾的事,可嘉兴市姚庄司法所的调解员老杨却为此松了一口气。

小赵是四川人,今年21岁,与小金相恋6年,两人感情一直很稳定。

去年年初,小赵一家和小金来到姚庄打工,收入都还不错,但小赵花钱总是大手大脚,一没钱了就向小金借。时间久了,小金对男友的消费习惯也无法接受,拒绝了小赵的借款。有一次,小赵再次被小金拒绝后,一气之下偷摸到了小金的宿舍,偷走了小金的银行卡和4万元钱。小金回到宿舍后,发现银行卡丢失,当即报警。警方很快抓捕了小赵。法院以盗窃罪判处小赵有期徒刑10个月、缓刑1年6个月。

今年1月,小赵在姚庄司法所以服刑人员身份接受社区矫正。受到惩罚的小赵追悔莫及,在判决前将赃款如数还给了小金,得知真相后的小金也很后悔,不仅原谅了男友,继续与其保持恋爱关系,还搬到了小赵家一起生活。

然而,两人的感情却大不如前,经常吵闹。今年3月,两人又大吵了一架。“当时我儿子想出去玩,她不让,后来又说自己钱少了,还报了警。我儿子有前科,民警都找到家里来了,还好后来不是,民警就当一般矛盾处理了。”小赵的父亲说,这种情况时常发生,儿子还在服刑,经不起一次次“折腾”。

“可是她也不同意和我分手。”对于这段感情,小赵感到很苦恼。小赵与其父亲便找到了调解员老杨。

了解情况后,老杨坦言,小赵分手的态度坚决,小金也因为偷钱的事留下了心结,与其勉强撮合,不如让两人重新考虑这段变质的感情。

带着这样的想法,老杨一边提醒小赵牢记自己的身份,懂得自律,一边劝小金改变自己的恋爱观,重新开始。同时,老杨又从法律角度为小金分析利弊,点醒了她。最终,小金从小赵家搬了出来,开始了新生活,而小赵的社区服刑表现也很不错,一场隐患就此排除。

家事审判“安心术”

通讯员 陈姣姣

本报讯 日前,乐清市妇幼儿童保健医院副院长、高级婚姻家庭指导师林海萍应邀来到乐清法院虹桥法庭,义务为该庭审理的一起离婚案件当事人做心理疏导。这是该院为推进家事审判改革而引入的一项机制,旨在平复当事人情绪,助力修复婚姻危机。

近年来,家事纠纷案件特点呈现多样化、复杂化,有时因当事人心理失衡,在审理过程中可能引发恶性事件。为此,该院将心理疏导机制引入家事案件审判,并在虹桥法庭试点设立心理疏导室,通过聘请具有婚姻家庭咨询师资格的心理专家或具有心理咨询师资格的人民陪审员、志愿者,参与案件审理,与当事人进行情感沟通和心理交流,尽量减少或平复纠纷带来的心理创伤。同时,法院与社会工作协会对接,对需要跟踪进行心理疏导服务的当事人,引入社工服务机制,对其生活、工作提供譬如解决暂时生活困难、找工作等相关服务。

“平安直通车”开进村里

通讯员 王旭光 摄

“村里来了一辆能看电视的车,快去看看。”5月27日,在宁海县长街镇五福村,“平安直通车”吸引了众多村民驻足观看。

近期,宁海县平安办突破“发传单、放展板”的传统方式,开展“平安直通车”进村(社)开展巡回宣传活动,向村民普及法律法规,提升广大群众的安全防范意识。

